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il Ministero debba privarsi di una tale libertà. E 
privarsene per dare garanzia e di che ? Di non la-
sciare un uomo che serve bene al posto che gli con-
verrebbe!! 

Questa legge sembrerebbe quasi fatta allo scopo 
di mandare fuori dei piedi qualche illustre tenente 
generale. Non sarà, ma ne fa l'effetto, e ne ha 
l'aria. 

Tornando ai tenenti generali per un momento, 
domando io se, mentre ne abbiamo dei generali ai 
comitati a far niente, non possiamo averne uno in 
una posizione tanto più importante, tanto più deci-
siva per il paese, quale è quella di chi stia al co-
mando dell'Accademia militare. 

Lo stesso dicasi riguardo al collegio di Modena. 
Questo collegio ha 800 e qualche volta 1000 per-
sone fra tutto. 

Ebbene c'era, c'è stato sempre un maggior ge-
nerale. Io non mi sarei opposto se il ministro della 
guerra avesse detto : io voglio metterci un colon-
nello. Se ha un colonnello buono a ciò, non voglio 
per questo che sia obbligato a promuoverlo prima 
del tempo o privarsi dei suoi servigi costì. 

Ma, no signori, quel comandante non può essere 
maggiore generale. Ha da comandare una grande 
scuola militare; ha 800 giovani sotto di sè, e non 
può essere maggior generale ! 

Io domando all'onorevole ministro della guerra 
di dirmi il suo avviso anche su questo argomento. 

Avrei pure altro da svolgerne, ma vedo che sono 
le sei e mezzo passate. 

PRESIDENTE. Come? 
FAIBRL Avrei, dico, altre cose da dire, ma mi 

riservo agli articoli. Ora vedo che l'ora è tarda e i 
miei colleghi vogliono andare a pranzo. 

PRESIDENTE. Allora ella ha finito di discorrere ? 
MIBRI. Cosi è. Ho finito. 
PRESIDENTE. Risultato della votazione sul pro-

getto di legge per l'insegnamento della ginnastica 
nelle scuole secondarie, normali e magistrali : 

Presenti e votanti 235 
Maggioranza 118 

Voti favorevoli . . . . 170 
Voti contrari 65 

(La Camera approva.) 

Domattina alle 11 riunione degli uffizi che non 
hanno esaurito il loro ordine del giorno ; alle due 
seduta pubblica. 

PRESENTAZIONE DELLA RELAZIONE SUL DISEGNO DI LEGGE 
PER LA RIFORMA DEL PERSONALE DELLA MARINA. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Celesia a recarsi 
alla tribuna p@r presentare una relazione. 

CELESIA, relatore. Ho l'onore di presentare alla 
Camera la relazione della Commissione sul progetto 
di legge per la riforma del personale della marina 
militare. (V. Stampato, n° 9-c.) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita. 

La seduta è levata alle 6 35. 

Ordine del giorno per la tornata di domani : 

1° Interpellanza del deputato Bonghi al ministro 
della pubblica istruzione : intorno a riforme da in-
trodursi nell'amministrazione del convitto di Assisi; 
sulla pubblicazione dei risultati dell'ispezione fat-
tasi ai seminari nel 1875 ; sopra un decreto con-
cernente l'esame di licenza liceale ; 

2° Seguito della discussione del bilancio definitivo 
pel 1878, del Ministero della guerra; 

3° Discussione del bilancio definitivo pel 1878, 
del Ministero dell'interno ; 

4° Svolgimento della proposta di legge del depu-
tato Vastarini-Cres! per modificazioni delle leggi di 
pubblica sicurezza ; 

5° Discussione del progetto di legge per l'aggre-
gazione del comune di Presenzano alla provincia di 
Terra di Lavoro ; 

6° Discussione del progetto di legge relativo al 
trattato di commercio e di navigazione conchiuso 
col Perù. 


